

Сегодня, когда в полную силу реализуется мощный потенциал нашего народа, в Узбекистане закладывается фундамент новой эпохи Возрождения - Третьего Ренессанса. Ведь сегодняшний Узбекистан - это не вчерашний Узбекистан. И наш народ - уже не тот, каким был вчера.

Из выступления Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на торжественном собрании, посвященном 29-й годовщине независимости Республики Узбекистан.

## НЕЗАВИСИМОСТЬ - ИСТОЧНИК СИЛЫ НА ПУТИ РЕАЛИЗАЦИИ НАШИХ БЛАГИХ НАМЕРЕНИЙ И ВЕЛИКИХ ЦЕЛЕЙ



31 августа в комплексе «Куксарой» состоялось праздничное мероприятие в честь 29-й годовщины независимости Республики Узбекистан. В нем приняли участие сенаторы, депутаты, ответственные работники государственных и общественных организаций, деятели науки и культуры, представители старшего поколения и молодежь. За мероприятием в специальных студиях в онлайн-режиме наблюдали также представители общественности Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента.

(Окончание на 3-й стр.)  
Фото Пресс-службы  
Президента Республики  
Узбекистан.

## ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ШАВКАТА МИРЗИЁЕВА НА ТОРЖЕСТВЕННОМ СОБРАНИИ, ПОСВЯЩЕННОМ 29-Й ГОДОВЩИНЕ НЕЗАВИСИМОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Дорогие соотечественники!  
От всей души поздравляю вас, весь наш многонациональный народ с двадцать девятой годовщиной государственной независимости Республики Узбекистан.

В эти волнующие моменты выражаю свое глубокое уважение нашим почтенным ветеранам, дорогим женщинам и молодежи, всем соотечественникам, которые наблюдают за этой торжественной церемонией в студиях на местах, слушают мое поздравление у себя дома, по телевидению.

Вам известно, что в этом году из-за пандемии мы не смогли отмечать День независимости так же широко, как всегда, - большими торжествами и народными гуляниями.

Забывая о здоровье нашего народа, мы проводим праздничные мероприятия в более узком формате, в режиме онлайн. Но, как и ранее, наши мастера искусств подготовили к этой знаменательной дате большие художественные программы, которые будут транслироваться по многим телевизионным каналам.

Безусловно, атмосфера этого самого великого и священного для всех нас праздника присутствует в наших домах, семьях, радостью наполняя наши души и сердца.

Уважаемые друзья!  
История человечества свидетельствует о том, что только свободный народ является хозяином своей судьбы, имеет право и возможность строить суверенное, независимое государство. «Свободу никто не подарит, за нее надо бороться!» - были уверены наши великие предки-джаиды, отдававшие свои жизни во имя этой заветной цели.

## ИСКРЕННИЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

В связи с 29-й годовщиной независимости Республики Узбекистан на имя главы нашего государства поступают сердечные поздравления руководителей зарубежных стран, ведущих международных организаций, видных государственных, общественных и религиозных деятелей.

В поздравительных посланиях отмечаются успехи, достигнутые Узбекистаном в области государственного и общественного строительства, результаты масштабных социально-

экономических реформ, направленных на обеспечение устойчивого развития страны и повышение уровня жизни населения, укрепление авторитета республики на международной арене.

В письмах выражаются искренние пожелания мира и благополучия многонациональному народу Узбекистана и лидеру нашего государства, а также уверенность в скорейшем совместном преодолении стоящих перед мировым сообществом глобальных вызовов и угроз.

Его Превосходительству господину Шавкату Мирзиёеву, Президенту Республики Узбекистан

Ваше Превосходительство!  
Позвольте передать народу Республики Узбекистан теплые поздравления по случаю Дня независимости.

Каждый член Организации Объединенных Наций имеет свою уникальную культуру и историю, разнообразие которых обогащает ООН и наш мир. Участие Вашей страны в деятельности Организации Объединенных Наций по всему спектру международной повестки дня чрезвычайно важно.

В этом году, в первом Десятилетии действий по достижению целей в области устойчивого развития, мы должны повысить наши коллективные амбиции в построении справедливой глобализации, которая работает для всех, и принять решительные меры по борьбе с изменением климата.

Во всех этих усилиях я рассчитываю на вклад и поддержку со стороны Республики Узбекистан в нашем стремлении к более мирному, справедливому и устойчивому миру для всех.

Примите, Ваше Превосходительство, заверения в моем самом высочайшем уважении.

Антониу ГУТЕРРИШ,  
Генеральный секретарь ООН

Его Превосходительству господину Шавкату Мирзиёеву, Президенту Республики Узбекистан

Уважаемый Шавкат Мирмонович!  
Примите сердечные поздравления по случаю национального праздника Республики Узбекистан - Дня независимости.

Общезвестны успехи, достигнутые Узбекистаном в экономической и социальной областях. Ваша страна пользуется заслуженным авторитетом на мировой арене, играет значимую роль в решении актуальных вопросов международной повестки дня.

Российско-узбекские отношения развиваются в духе стратегического партнерства и союзничества. Уверен, что совместными усилиями мы будем и далее наращивать многоплановые двусторонние связи - на благо наших дружественных народов.

Искренне желаю Вам, уважаемый Шавкат Мирмонович, здоровья и успехов в государственной деятельности, а всем гражданам Узбекистана - благополучия и процветания.

С уважением,

Владимир ПУТИН,  
Президент Российской Федерации

Его Превосходительству господину Шавкату Мирзиёеву, Президенту Республики Узбекистан

Уважаемый господин Президент!  
Позвольте мне от имени правительства Китайской Народной Республики и китайского народа, от себя лично выразить Вам и дружественному народу Узбекистана сердечные поздравления и наилучшие пожелания по случаю 29-летия государственной независимости Республики Узбекистан.

В последние годы под Вашим сильным руководством в Узбекистане всесторонне продвинулись реформы в различных областях, достигнуты большие успехи в строительстве государства. Китай этому искренне рад. После вспышки коронавирусной инфекции Узбекистан присоединился к борьбе против этой эпидемии. Я твердо верю, что узбекский народ непременно одержит победу над этой эпидемией.

В мае этого года между нами состоялся дружеский телефонный разговор, в ходе которого достигнуты важные договоренности касательно общей борьбы с коронавирусом и углубления двустороннего сотрудничества.

Я уделяю большое внимание развитию китайско-узбекских отношений и высоко ценю сложившиеся с Вами добрые рабочие отношения и личную дружбу.

Я готов вместе с Вами прилагать усилия к достижению новых результатов в развитии китайско-узбекских отношений всестороннего стратегического партнерства на благо двух стран и народов.

Желаю дружественному Узбекистану процветания и могущества, а его народу - счастья и благополучия.

Си ЦЗИНЬПИН,  
Председатель Китайской Народной Республики

Его Превосходительству господину Шавкату Мирзиёеву, Президенту Республики Узбекистан

Уважаемый господин Президент!  
От имени американского народа поздравляю Вас и народ Узбекистана с 29-й годовщиной независимости Вашей страны. Соединенные Штаты вместе с Вами поддерживают суверенитет, независимость и территориальную целостность Вашей страны.

Я высоко ценю наше расширяющееся партнерство, которое за последний год только углубляется, даже несмотря на глобальные вызовы. Я ценю Вашу инициативу по укреплению связей между странами Центральной Азии и улучшению сотрудничества и взаимосвязей с Афганистаном.

Я также высоко оцениваю Вашу амбициозную программу реформ, которая, когда она будет полностью реализована, обеспечит более открытое и процветающее будущее для народа Узбекистана и региона в целом.

Соединенные Штаты гордятся тем, что являются Вашим партнером в этих инициативах и в борьбе с COVID-19. Надеемся на еще более продуктивные результаты нашего сотрудничества в предстоящем году.

С уважением,

Дональд ТРАМП,  
Президент Соединенных Штатов Америки



# ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ШАВКАТА МИРЗИЁЕВА НА ТОРЖЕСТВЕННОМ СОБРАНИИ, ПОСВЯЩЕННОМ 29-Й ГОДОВЩИНЕ НЕЗАВИСИМОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

И сегодня мы вправе с гордостью заявить, что достойно преодолели все испытания благодаря дальновидности, сплоченности и самоотверженному труду нашего народа.

Несомненно, День независимости, возродивший наше достоинство, гордость и честь, национальную государственность, вернувший нам нашу священную религию, навсегда останется самой яркой страницей в славной истории нашей Родины.

Сегодня во всем мире, говоря о нашей стране, все чаще используют выражение «Новый Узбекистан». Это - признание того, что за прошедшие годы мы вышли на совершенно новый этап развития и достигли на этом пути значительных успехов.

В связи с этим можно сказать, что сегодня, когда в полную силу реализуется мощный потенциал нашего народа, в Узбекистане закладывается фундамент новой эпохи Возрождения - Третьего Ренессанса. Ведь сегодняшний Узбекистан - это не вчерашний Узбекистан. И наш народ - уже не тот, каким был вчера.

Когда мы оцениваем нелегкий, но вместе с тем славный путь, пройденный за годы независимости, наша уверенность в будущем, в собственных силах и возможностях еще больше возрастает. Решающим фактором этого являются реформы во всех сферах и отраслях, осуществляемые на основе Стратегии действий по развитию Узбекистана.

В нашей жизни все более прочно утверждается мобилизующая идея «От национального возрождения - к национальному прогрессу». Именно на этой основе мы предпринимаем важные шаги для коренного улучшения жизни народа, обеспечения прав и свобод человека, верховенства закона и социальной справедливости, инновационного развития.

Широкая общественность, сам наш народ становится инициатором и соиздателем всех позитивных перемен. Граждане нашей страны, где бы они ни были, чувствуют, что находятся под защитой государства, силу закона и справедливости.

Сегодня становится все более очевидным, что сформированная в Узбекистане новая система полностью оправдывает себя в нынешней тревожной ситуации, когда в мире нарастают различные вызовы и угрозы, столкновение интересов.

Уважаемые соотечественники! Как вам известно, в начале года мы наметили большие планы и задачи на 2020 год. Однако пандемия коронавируса и глобальный экономический кризис, стихийные бедствия и техногенные катастрофы в Бухарской и Сырдарьинской областях стали для нас серьезным испытанием. Наш народ, закаленный самой жизнью, и в нынешние нелегкие дни, проявляя присущие ему выдержку, милосердие и трудолюбие, становится еще более сильным и сплоченным.

В сегодняшней сложной ситуации для нас жизненно необходимо является эффективное решение сразу двух важных, чрезвычайно актуальных задач. Мы одновременно занимаемся решением проблем защиты здоровья и жизни населения и восстановлением экономики, созданием для людей условий труда и заработка.

В условиях пандемии наш народ стал поистине мощной силой, что еще раз ярко продемонстрировало общенациональное движение «Доброта и поддержка». Эта благородная инициатива объединила деловых людей и предпринимателей, нашу самоотверженную молодежь, всех соотечественников.

Здесь хотел бы привести слова великого Алишера Навои, которые сегодня приобретают еще более глубокий смысл:

**О человек! Стань защитой, опорой для тех, кто рядом, Людям пользу приноси, будь благословен народом.**

Действительно, сегодня само время требует от каждого из нас быть полезным народу своими добрыми делами, щедростью, великодушием.

Надо сказать, что пандемия коронавируса стала серьезным испытанием и огромной школой опыта и для национальной системы здравоохранения.

За последние шесть месяцев мы проделали беспрецедентную работу по борьбе с этим опасным заболеванием. В частности, сдано в эксплуатацию много новых больниц и карантинных зон. Приобретено большое количество дополнительного медицинского оборудования и машин «скорой помощи». С учетом передовой зарубежной практики и нашего собственного опыта совершенствуются методики лечения. В центре нашего внимания постоянно находится вопрос достойного стимулирования самоотверженного труда медицинских работников, которые стойко днем и ночью борются против коронавируса. В результате всей этой работы тысячи больных выздоравливают и возвращаются в свои семьи.

Мы сделали очень многое для возвращения и поддержки наших соотечественников, выехавших за рубеж на работу и учебу, но оказавшихся в трудном положении из-за пандемии. И эта работа продолжается.

**Никто не должен забывать: как бы ни было сложно, сколько бы средств и усилий ни потребовалось, ни один гражданин Узбекистана не останется на произвол судьбы.**

Как известно, представители двух профессий приносят присягу на верность своему долгу: военнослужащие, стоящие на защите Родины, и врачи, взявшие на себя ответственность за здоровье человека. Сегодня сама жизнь доказывает, что это не случайно. В нынешней сложной ситуации наши врачи остаются верными священной клятве и героически трудятся, не жалея своей жизни.

Наш народ и государство никогда не забудут вашу стойкость, ваш подвиг.

К сожалению, несмотря на все наши усилия, коронавирусная инфекция унесла жизни многих наших соотечественников. Для нас это тяжелые, невосполнимые потери. Ушедшие из жизни близки нашему сердцу, как родные.

Выражаю глубокие соболезнования нашим соотечественникам, лишившимся своих близких, прошу Всевышнего дать им терпения и сил. Дорогие друзья!

Народная мудрость гласит: «Жизнь - как река, не стоит на месте». Эту истину подтверждает огромная работа, которую мы осуществляем в сегодняшней сложной ситуации.

Такие авторитетные финансовые институты, как Всемирный банк и Международный валютный фонд, отмечают, что Узбекистан является одним из немногих государств, где не допущен спад экономики, и прогнозируют заметный рост в следующие годы. Это, безусловно, результат принятых нами своевременных мер.

Несмотря на карантинные ограничения, мы последовательно продолжаем начатую нами масштабную работу по развитию промышленности и сельского хозяйства, созданию современных производств.

Мы сумели сохранить источники дохода и уровень жизни основной части населения. Вследствие введения карантинных ограничений приостановили свою деятельность 16,7 тысячи из 72,5 тысячи промышленных предприятий. Благодаря проделанной системной работе производство возобновлено на 16,6 тысячи предприятий.

Выполняются намеченные нами планы по обеспечению выхода отечественной продукции на мировые рынки. Это подтверждает тот факт, что с начала года объем экспорта составил 9 миллиардов долларов.

Хочу обратить ваше внимание еще на одну цифру. В этом году в республике только в промышленном секторе будут реализованы проекты общей стоимостью 11 миллиардов долларов.

Говоря о таких крупных проектах, необходимо особо отметить новый Ташкентский металлургический завод. Это предприятие, оснащенное современными немецкими и итальянскими технологиями и являющееся экологически безопасным, будет производить 500 тысяч тонн металлопроката в год.

На предприятии «Навоизот» введены в строй заводы мощностью производства 500 тысяч тонн азотной кислоты и 100 тысяч тонн поливинилхлорида в год. До конца года здесь также будут запущены заводы, которые ежегодно станут выпускать по 660 тысяч тонн аммиака и 577 тысяч тонн карбамида. На строящемся заводе «Узбекистан ЖТЛ» налаживается производство 1,5 миллиона тонн синтетического топлива в год на основе метана, вырабатываемого Шуртанским газохимическим комплексом.

Реализуются проекты по трехкратному увеличению производства цветных и драгоценных металлов на Алмалыкском горно-металлургическом комбинате, а также десятки других крупных проектов в нефтяной, химической, электротехнической промышленности, сфере производства строительных материалов, фармацевтической, текстильной, кожевенно-обувной и иных отраслях.

**В результате столь масштабных реформ в экономической сфере наши международные валютные резервы увеличились почти на 5,5 миллиарда долларов и сегодня составляют 34 миллиарда долларов США. Несомненно, это наше большое достижение.**

Сельское хозяйство играет особенно важную роль в обеспечении устойчивых темпов роста экономики страны. В целях модернизации этой сферы за счет средств международных финансовых организаций реализуются проекты стоимостью 1,2 миллиарда долларов. В частности, для создания в каждом регионе современных агросервисных центров привлечены средства Всемирного банка в размере 500 миллионов долларов.

За последние годы мы впервые направляем на развитие сельского хозяйства такие огромные финансовые ресурсы.

В этом году наши умелые дехканы и фермеры, самоотверженно работая в сложных условиях, вырастили урожай зерна почти в 6,5 миллиона тонн. Весомые результаты достигаются также в животноводстве и птицеводстве, садоводстве, овощеводстве и бахчеводстве.

Выражаю искреннюю благодарность трудолюбивым дехканам и фермерам, работникам кластерных хозяйств, всем труженикам полей - создателям нашего достатка и благополучия. Уважаемые друзья!

Особое значение в нашей стране придается развитию частного предпринимательства и малого бизнеса. Как вы знаете, в период пандемии в целях поддержки и обеспечения непрерывности деятельности предпринимателей им были предоставлены различные льготы и преференции.

В этом году на реализацию программы «Каждая семья - предприниматель» будет направлено свыше 4 триллионов сумов.

Уверен, что благодаря такой системной работе мы обеспечим бесперебойное функционирование производственных мощностей и стабильности национальной экономики до конца года.

Сегодня в нашей стране, превратившейся в огромную строительную площадку, возводятся много новых предприятий и жилых домов, дорог и мостов, объектов инфраструктуры, образования, науки, здравоохранения, культуры и спорта. В настоящее время в одной только социальной сфере ускоренными темпами строится около 2,4 тысячи объектов.

Новые подземные и наземные линии ташкентского метро, буквально вчера сданные в эксплуатацию, а также величественные комплексы, такие как Парк Победы и Аллея литераторов в столице, современные здания и сооружения, возводимые во всех регионах, - яркое свидетельство великого созидательного потенциала нашего народа.

Дорогие соотечественники! Как известно, главная цель нашей национальной независимости - обеспечить на практике приоритет жизни, прав и интересов, чести и достоинства каждого человека в стране.

Продолжая эту работу, мы, руководствуясь принципом социальной справедливости, подняли на уровень государственной политики поддержку нуждающихся в помощи слоев населения и сокращение бедности. В частности, количество тех, кто получает социальные пособия, выросло почти в 1,5 раза. К концу года их число увеличится с 774 тысяч до 1,2 миллиона. На поддержку этой категории граждан и восстановление экономики из Государственного бюджета выделено 12,5 триллиона сумов.

Недавно сформирована система социальной защиты, материальной помощи и выявления нуждающихся семей путем подворового изучения. Всего на материальную помощь выделено 417 миллиардов сумов. Также в сентябре в целях обеспечения комплектами одежды, школьной формой и учебными принадлежностями детей из семей, нуждающихся в поддержке и потерявших кормильца, и детей с инвалидностью им будет оказана материальная помощь в размере около 426 миллиардов сумов.

В истории Узбекистана до сих пор не проводилось такой масштабной работы в социальной сфере.

Естественно, что сегодня, в этот знаменательный праздник, мы говорим о проводимой нами работе по гармоничному развитию молодого поколения - будущего нашей независимой Родины.

**За последние четыре года в стране было открыто 43 новых высших учебных заведения, их общее число достигло 121. В текущем году документы на поступление в вузы подали около 1,5 миллиона молодых людей - на 40 процентов больше, чем в прошлом году.**

Эти цифры, прежде всего, свидетельствуют о больших надеждах и твердой уверенности юношей и девушек и их родителей в завтрашнем дне, в будущем родной страны.

Скоро этой молодежи предстоит пройти вступительные испытания. Давайте пожелаем ей удачи и успехов!

Значительные изменения происходят также в системе дошкольного образования и общеобразовательных школ, которые играют ключевую роль в воспитании подрастающего поколения. Последовательно продолжается наша работа по строительству Президентских, творческих и специализированных школ, внедрению программы «Современная школа».

В нашей стране организованы Агентство по делам молодежи и Межведомственный совет по вопросам молодежи. Созданы молодежные парламенты при палатах Олий Мажлиса и Молодежная академия при Министерстве инновационного развития. В регионах начали действовать «фабрики проектов».

В рамках государственной программы «Молодежь - наше будущее» выделено около 1,7 триллиона сумов льготных кредитов на реализацию более 8 тысяч бизнес-проектов юношей и девушек.

Главной нашей целью и впредь будет создание всех условий для того, чтобы молодое поколение реализовало свои таланты и способности, благородные устремления, росла его общественная активность, и оно заняло достойное место в жизни.

Продолжается также наша работа по защите семьи, материнства и детства, прав и интересов женщин, улучшению условий их труда и жизни, обеспечению гендерного равенства.

Как вы знаете, в этом году мы ввели новую систему по расширению доступа к высшему образованию для девушек из малообеспеченных семей. Так, в новом учебном году им выделено дополнительно 940 мест для обучения на дневных отделениях вузов на основе государственного гранта.

Дорогие друзья! Все мы видим, насколько жесткий характер приобретает сегодня конкуренция во всем мире. В таких быстро меняющихся условиях конкуренции только широкое внедрение достижений современной науки и инноваций позволит нам достойно ответить на этот вызов. Эта стратегическая задача становится приоритетным направлением нашей деятельности.

В последние годы ученые Узбекистана добились успехов в ряде отраслей фундаментальной науки и применении своих достижений на практике. В частности, важные практические результаты отмечаются в математике, физике, химии, биологии, астрономии, фармацевтике, геологии, сейсмологии и других областях науки. Наша работа по развитию математики, химии, биологии и преподаванию этих дисциплин выходит на новый уровень.

Думаю, что учрежденная нами международная премия имени Мухаммада аль-Хорезми станет еще одним важным фактором в стимулировании молодых талантов в области математики.

Известно, что любое независимое государство может достичь высокого развития, только имея прочные духовные основы.

С этой целью в рамках Концепции непрерывного духовного образования мы впервые вводим в программу общеобразовательных школ предмет «Воспитание».

Важнейшим направлением в этой сфере остается развитие узбекского языка - символа нашей национальной государственности и самосознания. В этом году 21 октября мы широко отметим Праздник узбекского языка.

В последнее время принят ряд Указов и постановлений, которые поднимают на новый уровень развитие нашей национальной культуры и искусства.

Особое внимание уделяется также развитию духовности и просветительства, в том числе в области религии.

**Ускоренными темпами продолжается строительство Центра исламской цивилизации. Этот уникальный комплекс станет отражением огромного вклада, который наш народ внес в развитие мировой цивилизации. В продолжение этой благородной работы мы недавно приступили к созданию Научно-исследовательского центра Имама Матуриди.**

В нашей стране проводится большая работа по обеспечению прав и свобод человека.

Практические результаты, достигнутые в судебно-правовой системе Узбекистана, получили признание на сессии Совета по правам человека Организации Объединенных Наций. Это стало объективной оценкой наших усилий в данной области.

Впервые в стране принята Национальная стратегия Республики Узбекистан по правам человека.

В августе этого года состоялся Самаркандский веб-форум по актуальным вопросам защиты прав молодежи. Он сыграл важную роль в укреплении глобального сотрудничества в целях улучшения жизни молодежи не только в нашей стране, но и во всем мире.

Осуществляется большая работа по дальнейшему совершенствованию судебно-правовой системы, либерализации уголовного законодательства, возвращению к нормальной жизни людей, сбившихся с правильного пути.

Широко применяемый в последнее время институт помилования лиц, отбывающих наказание за преступления, является практическим выражением великодушия и гуманизма, присущих нашему народу. Как логическое продолжение этой работы накануне праздника независимости я подписал еще один Указ. В соответствии с ним 73 человека, искренне раскаявшихся в содеянном и твердо вставших на путь исправления, были освобождены из учреждений исполнения наказания и вернулись к своим семьям и близким. Также 40 лицам сокращены сроки отбывания наказания.

Значительные шаги были сделаны и по восстановлению гражданства, что является важнейшим условием соблюдения прав человека. Более 50 тысяч человек, проживающих в стране

в течение многих лет, но не имевших гражданства Республики Узбекистан, получили этот долгожданный статус.

В нашей стране ведется широкомасштабная борьба с коррупцией - отвратительным явлением, наносящим огромный вред развитию. В этом плане создание новой структуры - Агентства по противодействию коррупции - свидетельствует об актуальности и нашем постоянном внимании к данному вопросу.

Хочу еще раз подчеркнуть, что начатая нами работа по либерализации всех сфер, еще более глубоко утверждению в жизни принципов свободы слова и печати, открытости и прозрачности, установлению эффективного общественного контроля за деятельностью органов государственной власти приобрела необратимый характер.

Как вы знаете, несмотря на сегодняшнюю непростую ситуацию, мы выполняем все свои международные обязательства и договоренности. Активно развиваем взаимовыгодное сотрудничество с нашими зарубежными партнерами.

Пользуясь возможностью, от имени нашего народа выражаю искреннюю благодарность Организации Объединенных Наций, Всемирной организации здравоохранения, а также Китаю, России, США, Турции, Южной Кореи, Объединенным Арабским Эмиратам, Германии, Японии и другим странам-партнерам за их практическое содействие в борьбе с коронавирусом.

**Мы признательны Международному валютному фонду, Всемирному банку, Азиатскому банку развития, Исламскому банку развития, Европейскому банку реконструкции и развития, Азиатскому банку инфраструктуры и другим организациям за поддержку совместных программ и проектов, а также оказанную помощь в смягчении последствий пандемии.**

Желаю народам всех стран ближнего и дальнего зарубежья, нашим друзьям и партнерам, поздравляющим нас с праздником независимости в эти дни, мира, благополучия и процветания.

Уважаемые соотечественники! Сегодняшняя сложная ситуация требует от каждого из нас быть еще более активными и ответственными.

У нашего народа есть мудрая поговорка: «Глаза боются, а руки делают». В нынешних условиях смелыми и отважными должны быть и наши глаза, и наши руки, и наши сердца. Если мы будем с добрыми намерениями решительно и упорно трудиться, то обязательно достигнем поставленных целей.

Как говорится в наших священных книгах, за каждой тягостью настанет облегчение. Все мы надеемся, что вместе отметим еще немало общенародных праздников, в том числе таких, как Навруз и хайит, и важных исторических дат.

В следующем году исполнится 30 лет независимости нашей Родины. Мы намерены широко и достойно отметить эту славную дату в истории страны.

В преддверии праздника большая группа наших соотечественников, самоотверженно работающих в разных сферах и отраслях, была удостоена высоких государственных наград - почетных званий, орденов и медалей. Сердечно поздравляю их всех, желаю новых успехов в жизни и деятельности на благо общества.

Пользуясь случаем, еще раз выражаю искреннюю благодарность рабочим и служащим, строителям и предпринимателям, фермерам и дехканам, нашей молодежи - всем, кто самоотверженно трудится во имя укрепления нашей независимости, глубоко осознавая свой человеческий долг и гражданскую ответственность.

От всей души благодарю наших уважаемых депутатов и сенаторов, сотрудников органов власти и активистов махалли, военнослужащих, ученых и творческих деятелей, почтенных ветеранов, представителей широкой общественности и средств массовой информации за их преданное служение интересам народа.

**Я твердо верю в мудрость и решимость нашего народа, которому присущи замечательные человеческие качества, стойкость и сплоченность, настоящее мужество, особенно ярко проявляющиеся в эти трудные дни.**

**С чувством сыновней любви и преданности я низко кланяюсь нашему благородному, героическому народу.**

Дорогие соотечественники!

Еще раз от всего сердца поздравляю вас с двадцать девятой годовщиной государственной независимости Республики Узбекистан.

Желаю всем вам здоровья, счастья и удачи! Пусть в нашей прекрасной стране всегда царят мир и спокойствие, счастливой и благополучной будет жизнь нашего народа!

Пусть Всевышний оградит нас от всех невзгод!

Пусть вечной будет наша независимость!

# ИСКРЕННИЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ



Его Превосходительству господину Шавкату Мирзиёеву, Президенту Республики Узбекистан

Уважаемый Шавкат Миромонович! Примите мои искренние поздравления по случаю государственного праздника Республики Узбекистан - Дня независимости.

За прошедший по историческим меркам короткий срок Ваша страна достигла больших успехов - превратилась в активного участника не только в Центральной Азии, но и на международной арене.

Сердечно желаю процветания и динамичного развития братскому Узбекистану, достижения светлого будущего для узбекского народа, возглавляемого Вами.

Хочу отметить Ваши усилия в рамках укрепления партнерства и взаимодействия между странами нашего региона, в том числе в рамках консультативных встреч глав государств Центральной Азии.

Уверен, что стратегическое партнерство, сформированное на основе многовекового традиционного сотрудничества между нашими странами, будет и впредь развиваться.

Пользуясь случаем, уважаемый Шавкат Миромонович, желаю Вам огромного здоровья и больших успехов, а братскому народу Узбекистана - мира и благополучия.

Искренне,  
Нурсултан НАЗАРБАЕВ,  
Первый Президент  
Республики Казахстан - Елбасы



Его Превосходительству господину Шавкату Мирзиёеву, Президенту Республики Узбекистан

Уважаемый Шавкат Миромонович! Примите сердечные поздравления по случаю Дня независимости Республики Узбекистан.

Под Вашим сильным и авторитетным руководством Узбекистан уверенно претворяет в жизнь широкомасштабные, далеко идущие реформы, которые способствуют обеспечению устойчивого развития узбекского государства, укреплению его позиций на международной арене.

В Казахстане искренне рады достижениям Узбекистана и придаю большое значение дальнейшему укреплению братских уз и всестороннего сотрудничества между нашими странами.

Убежден, наш доверительный и активный диалог по всем вопросам взаимодействия двух государств будет и впредь служить надежной основой поступательного развития казахско-узбекских отношений дружбы, добрососедства и стратегического партнерства.

Желаю Вам, уважаемый Шавкат Миромонович, новых успехов в Вашей государственной деятельности, а братскому народу Узбекистана - благополучия и процветания!

С уважением,  
Касым-Жомарт ТОКАЕВ,  
Президент Республики Казахстан



Его Превосходительству господину Шавкату Мирзиёеву, Президенту Республики Узбекистан

Уважаемый Шавкат Миромонович! Мой дорогой брат!

От имени народа и правительства Туркменистана, а также от себя лично имею честь направить Вам и в Вашем лице всему народу Республики Узбекистан сердечные поздравления и наилучшие пожелания по случаю Дня независимости Вашей страны.

За годы независимости братский Узбекистан добился значительного прогресса в укреплении своей государственности, улучшении благосостояния народа и повышении авторитета на международной арене. Устойчивое социально-экономическое развитие Вашей страны является наглядным подтверждением эффективности выбранного курса.

Особо хочу подчеркнуть, что в Туркменистане искренне дорожат отношениями с Республикой Узбекистан, которые благодаря обоюдному стремлению сторон год от года наполняются новым содержанием. Твердо убежден в том, что теплота и взаимное доверие, которые присущи нашему диалогу, будут и в дальнейшем способствовать укреплению и развитию стратегического партнерства во благо двух братских народов.

Пользуясь этой приятной возможностью, искренне желаю Вам, уважаемый Шавкат Миромонович, крепкого здоровья и счастья, а народу Узбекистана - мира, благополучия и процветания.

С глубоким уважением,  
Гурбангулы БЕРДЫМУХАМЕДОВ,  
Президент Туркменистана



Его Превосходительству господину Шавкату Мирзиёеву, Президенту Республики Узбекистан

Дорогой Шавкат Миромонович! От всей души поздравляю Вас и всех Ваших сограждан с национальным праздником - Днем независимости Республики Узбекистан.

В столь знаменательный день желаю Вам крепкого здоровья, счастья и новых успехов в работе, а братскому узбекскому народу - вечного мира, благополучия и процветания.

За годы независимости Узбекистан прошел большой путь строительства государственности и добился значительных успехов в социально-экономическом развитии, в обеспечении роста благосостояния народа и укреплении своего международного авторитета. Особо впечатляют преобразования, осуществляемые сегодня во внутренней и внешней политике страны под Вашим, уважаемым Шавкат Миромонович, руководством.

Последовательное углубление и расширение таджикско-узбекских отношений дружбы и многогранного сотрудничества всегда было и продолжает оставаться важнейшей составляющей внешнеполитического курса Таджикистана.

Отрадно отметить, что в последние годы совместными усилиями сторон плодотворное межгосударственное взаимодействие Таджикистана и Узбекистана неуклонно развивается во всех сферах общих интересов.

Убежден, что мы, основываясь на многовековых традициях дружбы, добрососедства, взаимного уважения и доверия, будем и далее всемерно укреплять отношения стратегического партнерства двух стран на благо наших братских народов, в интересах обеспечения мира, стабильности и дальнейшего развития конструктивного сотрудничества в нашем регионе.

С глубоким уважением,  
Эмомали РАХМОН,  
Президент Республики Таджикистан



Его Превосходительству господину Шавкату Мирзиёеву, Президенту Республики Узбекистан

Уважаемый Шавкат Миромонович! От имени народа Кыргызской Республики и от себя лично искренне поздравляю Вас и весь народ Республики Узбекистан с Днем независимости.

Хочу отметить, что под Вашим руководством значительно укреплена позиция Узбекистана в регионе и во всем мире, дают положительные результаты масштабные реформы, проводимые внутри страны.

Глубоко убежден, что с Вашей поддержкой отношения дружбы и добрососедства, основанные на принципах взаимовыгодного сотрудничества и стратегического партнерства, будут и впредь динамично укрепляться ради светлого будущего двух народов.

Уважаемый Шавкат Миромонович, желаю Вам и Вашей семье крепкого здоровья, счастья, успехов в работе, а братскому народу Узбекистана - мира и процветания!

С уважением,  
Сооронбай ЖЭЭНБЕКОВ,  
Президент Кыргызской Республики



Его Превосходительству господину Шавкату Мирзиёеву, Президенту Республики Узбекистан

Уважаемый господин Президент, мой дорогой брат! От имени нашего народа и от себя лично искренне, от всего сердца поздравляю Вас, Ваше Превосходительство, и в Вашем лице весь народ Узбекистана с Днем независимости.

29-летие независимости Узбекистана - дружеской и братской страны, является для нас большим источником радости и счастья.

Турецкая Республика и дальше будет поддерживать Узбекистан и узбекских братьев. Мы все еще помним прекрасные моменты Вашего визита в нашу страну в феврале этого года для участия в первом заседании Высшего совета по стратегическому сотрудничеству и открытии библиотеки при Администрации Президента.

Учитывая интенсивность наших отношений, которые выведены на уровень стратегического партнерства, важно сохранять и поддерживать достигнутую динамику.

В этой связи мне было приятно получить Ваше поздравительное письмо по случаю праздника Курбан хайит и Ваше приглашение в Узбекистан для проведения очередного заседания Высшего совета по стратегическому сотрудничеству. Буду очень рад посетить Узбекистан в будущем в удобную дату, которая будет определена по дипломатическим каналам.

Пользуясь случаем, желаю Вам, Ваше Превосходительство, здоровья, счастья и благополучия, а дружественному и братскому узбекскому народу - процветания.

Реджеп Тайип ЭРДОГАН,  
Президент Турецкой Республики



Его Превосходительству господину Шавкату Мирзиёеву, Президенту Республики Узбекистан

Уважаемый Шавкат Миромонович! Разрешил от всей души передать Вам и народу Узбекистана самые теплые поздравления в связи с празднованием 29-летней годовщины обретения независимости Республикой Узбекистан.

Я надеюсь, что отношения между нашими странами, которые были подняты до уровня особого стратегического партнерства в рамках моего визита в Узбекистан в прошлом году, и впредь получат еще более активное развитие.

В настоящее время весь мир переживает трудные времена в связи с пандемией COVID-19. При этом я надеюсь, что наши страны посредством тесного сотрудничества смогут с мудростью победить COVID-19 и поднять уровень двусторонних отношений на новый, более высокий уровень.

Уважаемый Шавкат Миромонович, разрешите пожелать Вам крепкого здоровья и успехов, а также бесконечного процветания Республике Узбекистан.

С уважением,  
Мун Чжэ ИН,  
Президент Республики Корея



Его Превосходительству господину Шавкату Мирзиёеву, Президенту Республики Узбекистан

Господин Президент! Направляю Вам и гражданам Вашей страны свои сердечные поздравления с Днем независимости Республики Узбекистан.

Очень отрадно, что со времени наших взаимных визитов в прошлом году отношения между Узбекистаном и Германией продолжили укрепляться.

Пандемия COVID-19, ставшая серьезным вызовом для всех нас, демонстрирует важность доверительного и партнерского сотрудничества в условиях кризиса.

Именно сейчас зримые плоды приносят в том числе и инициированные Вами процессы реформ и модернизации. Желаю Вам и далее успешно следовать этому курсу и могу заверить, что Германия и впредь готова поддерживать Узбекистан на этом пути.

Желаю Вам лично всего самого доброго, а народу Узбекистана - мирного будущего в условиях свободы, безопасности и благосостояния.

Франк-Вальтер ШТАЙНМАЙЕР,  
Президент Федеративной  
Республики Германия

Также свои поздравительные послания направили:

- НАРУХИТО Рам Натх КОВИНД
- Ашраф ГАНИ
- Ильхам АЛИЕВ
- Александр ЛУКАШЕНКО
- Игорь ДОДОН
- Владимир ЗЕЛЕНСКИЙ
- ЕЛИЗАВЕТА II
- ФИЛИПП ФЕЛИПЕ VI
- ВИЛЛЕМ-АЛЕКСАНДР КАРЛ XVI ГУСТАВ
- Александр Ван дер БЕЛЛЕН
- Румен РАДЕВ
- Янош АДЕР
- Серджи МАТТАРЕЛЛА
- Эгилс ЛЕВИТС
- Анджей ДУДА
- Зузана ЧАПУТОВА
- Император Японии
- Президент Индии
- Президент Афганистана
- Президент Азербайджана
- Президент Беларуси
- Президент Молдовы
- Президент Украины
- Королева Великобритании и Северной Ирландии
- Король бельгийцев
- Король Испании
- Король Нидерландов
- Король Швеции
- Президент Австрии
- Президент Болгарии
- Президент Венгрии
- Президент Италии
- Президент Латвии
- Президент Польши
- Президент Словакии

Милош ЗЕМАН  
Симонетта КОММАРУГА  
ФРАНЦИСК

Халифа бин Заид АЛЬ НАХАЯН  
Абдель Фаттах АС-СИСИ  
Хасан РУХАНИ  
Имран ХАН

Хейсам бен ТАРИК  
Джоко ВИДОДО  
Султан Абдулла Рияятуддин  
Аль-Мустафа Биллах

Халима ЯКОБ  
Родриго ДУТЕРТЕ  
Махмуд АББАС  
Абдул ХАМИД  
Шайха ХАСИНА

Абдель Маджид ТАББУН  
Буньянг ВОРАЧИТ

- Президент Чехии
- Президент Швейцарии
- Глава Римско-католической церкви
- Президент ОАЭ
- Президент Египта
- Президент Ирана
- Премьер-министр Пакистана
- Султан Омана
- Президент Индонезии

- Король Малайзии
- Президент Сингапура
- Президент Филиппин
- Президент Палестины
- Президент Бангладеш
- Премьер-министр Бангладеш
- Президент Алжира
- Президент Лаоса

Хосе Даниэль ОРТЕГА СААВЕДРА  
Мухаммад бин Заид АЛЬ НАХАЯН

Мухаммад бин Рашид АЛЬ МАКТУМ

ЦОЙ ДУНЬОЙ

Зураб ПОЛОЛИКАШВИЛИ

Куньо МИКУРИЯ

Президент Никарагуа

Заместитель Верховного Главнокомандующего Вооруженными Силами ОАЭ, наследный принц Абу-Даби

Вице-президент, Премьер-министр ОАЭ, генеральный директор Продовольственной и сельскохозяйственной организации (ФАО)

Генеральный секретарь Всемирной туристской организации

Генеральный секретарь Всемирной таможенной организации

Салим АЛЬ-МАЛИК

Жильбер УНГБО

Багдад АМРЕЕВ

Сергей ЛЕБЕДЕВ

- Генеральный директор Исламской организации по вопросам образования, науки и культуры (АЙСЕКСО)
- Президент Международного фонда сельскохозяйственного развития
- Генеральный секретарь Совета сотрудничества тюркоязычных государств
- Председатель Исполнительного комитета
- Исполнительный секретарь СНГ

Поздравительные послания глав зарубежных государств, правительств, международных организаций, видных политиков и общественных деятелей продолжают поступать.

# НЕЗАВИСИМОСТЬ - ИСТОЧНИК СИЛЫ НА ПУТИ РЕАЛИЗАЦИИ НАШИХ БЛАГИХ НАМЕРЕНИЙ И ВЕЛИКИХ ЦЕЛЕЙ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

На мероприятии Президент Республики Узбекистан выступил с праздничной речью.

Величие праздника независимости даже с годами не теряет своей ценности. Вот уже 29 лет прошло с тех пор, как осуществилась многолетняя мечта нашего народа, предков - наша Родина обрела независимость. Итоги пройденных годов независимости бесчисленны и содержательны. Так, даже в 2020 году, который стал для нас испытанием, осуществляются широкомасштабные и беспрецедентные реформы.

Новые механизмы были внедрены в отрасли экономики, в том числе в промышленность, сельское хозяйство, транспортную, торговую и другие сферы, в частное предпринимательство. В целях улучшения условий жизни населения

предоставлены большие возможности для семейного бизнеса, ремесленничества, ведения приусадебного хозяйства и других направлений, которые помогут семьям жить хорошо.

Этот год принес и другие испытания. Наш народ продемонстрировал сплоченность при стихийных бедствиях и техногенных катастрофах, в условиях пандемии. Мы преодолеваем эти трудности благодаря рациональным, конкретным и глубоко продуманным мерам.

- **Какие бы тревожные и суровые времена нам ни приходилось переживать, каких бы успехов и результатов мы ни добивались, всегда прочной опорой для нас были идея независимости, дух свободы. И сегодня**

**мы вправе с гордостью заявить, что достойно преодолели все испытания благодаря дальновидности, сплоченности и самоотверженному труду нашего народа. Несомненно, День независимости, возродивший наши достоинство, гордость и честь, национальную государственность, вернувший нам нашу священную религию, навсегда останется самой яркой страницей в славной истории нашей Родины, - сказал Шавкат Мирзиёев.**

Глава государства отметил, что в последние годы в Узбекистане закладывается фундамент новой эпохи Возрождения - третьего Ренессанса.

При этом важными факторами, несомненно, являются реализация широкомасштабных реформ на пути воспитания молодого поколения, развития науки, повышения авторитета учителей и преподавателей, улучшения качества образования.

Шавкат Мирзиёев выразил признательность Международному валютному фонду, Всемирному банку, Азиатскому банку развития, Исламскому банку развития, Европейскому банку реконструкции и развития, Азиатскому банку инфраструктурных инвестиций и другим организациям за поддержку совместных программ и проектов, а также оказанную помощь в смягчении последствий пандемии. Пожелал

мира, благополучия и процветания народам всех стран и партнерам, поздравляющим Узбекистан с праздником независимости в эти дни.

- **Никто не должен забывать: как бы ни было сложно, сколько бы средств и усилий ни потребовалось, ни один гражданин Узбекистана не будет оставлен на произвол судьбы, - сказал глава государства.**

Несмотря на карантинные ограничения, последовательно продолжается начатая работа по развитию промышленности и сельского хозяйства, соз-

данию современных производств. С начала года объем экспорта составил 9 миллиардов долларов. В этом году в республике только в промышленном секторе будут реализованы проекты общей стоимостью 11 миллиардов долларов.

- Я твердо верю в мудрость и решимость нашего народа, которому присущи замечательные человеческие качества - стойкость и сплоченность, настоящее мужество, особенно ярко проявляющиеся в эти трудные дни. С чувством сыновней любви и преданности я низко кланяюсь нашему благодарному, героическому народу, - сказал Шавкат Мирзиёев.

В Узбекистане продолжаются праздничные мероприятия по случаю 29-й годовщины независимости.

Улугбек Асроров.  
Корр. УИА.

## По маршрутам Президента

# НОВЫЙ УЗБЕКИСТАН: СКОРОСТЬ ПЕРЕДВИЖЕНИЯ, ЭКОНОМИКИ, ЖИЗНИ

«Мама, как здесь красиво! А когда поезд приедет?» - не унимается малышка лет семи. Мама же, оглядываясь вокруг, с немалым восхищением лишь отвечает: «Скоро». Мимо проходит пожилая пара. Их разговор не слышно. Но по взглядам и эмоциям можно догадаться, что новые станции на Юнусабадской линии метро так же откликаются радостными нотами в их сердцах...

Несмотря на пандемию коронавируса и то, что в этом году в стране нет масштабных гуляний, сохраняется накануне Дня независимости добрая традиция сдачи в эксплуатацию новых сооружений.

И вслед за главой государства корреспонденты «ПВ» также побывали на вновь открывшихся объектах.

Свой маршрут начали с поездки в Ташкентском метрополитене. Юнусабадская линия стала длиннее на две станции - «Юнусобод» и «Туркистон». Обе завораживают. Первая напоминает высокотехнологичный стиль хай-тек - лаконично впечатляющий. Вторая - «Туркистон» - говорит сама за себя.

Планируется, что две новые станции будут ежедневно обслуживать порядка семи с половиной тысяч пассажиров. Это позволит оптимизировать работу автобусных маршрутов, разгрузить дороги и, как следствие, сократить выбросы вредных газов в атмосферу на 5,3 тысячи тонн в год. Новые станции строились в первую очередь для большего удобства населения.

Надо отметить, строительство продолжения данной ветки метро началось в соответствии с постановлением Президента от 7 ноября 2016 года. Лидер страны несколько раз приезжал сюда и знакомился с ходом работ.

В рамках проекта общей стоимостью 103,8 миллиона долларов проложены пути протяженностью 3 километра и построены станции «Юнусобод» и «Туркистон».

По информации специалистов, 850-метровый отрезок линии проходил через участок, насыщенный грунтовыми водами, преодоление которого в прошлом считалось невозможным. В новом проекте применена немецкая технология, благодаря которой водоносный пласт преодолен с использованием железобетонных тубингов.

Ранее рентабельность Юнусабадской ветки метро была невысокой из-за малой загрузки. Сегодня же в Юнусабадском районе проживает более 340 тысяч человек. Продление линии метро и сооружение новых станций создали колоссальное удобство для людей.

**В целом Ташкентский метрополитен обслуживает 240 тысяч пассажиров в день. В результате строительства трех новых линий протяженностью 21 километр - Юнусабадской, Сергелийской и Куйлюкской - планируется охватить услугами метро еще более 150 тысяч человек.**

Как отметил глава нашего государства, эта линия придаст скорость всему - и передвижению, и экономике, и жизни.

Что же касается маршрута от станции «Дуслик-2» до станции «Куйлик», его протяженность составляет 11 километров, на линии построено 7 станций. Путь от первой до последней занимает всего 19 минут. По маршруту курсируют 4 поезда по 4 вагона каждый. Линия способна обслуживать 46 тысяч пассажиров в сутки.

Оформление станций - в национальной стилистике. Применяются современные технологии, повышающие комфорт пассажиров, установлены турникеты с возможностью электронной оплаты проезда. Что немаловажно, создано 225 новых рабочих мест.

## Что об этом думают жители столицы?

**Наргиза ОДИЛОВА,**  
учитель начальных классов:

- Очень рада, что открылись новые станции метро. Раньше, чтобы добраться из дома до работы и обратно, приходилось пользоваться двумя видами транспорта. Теперь в этом нет необходимости.

Кстати, спустившись 31 августа в метро, была приятно удивлена: в праздники проезд сделали бесплатным. На каждой новой станции вышла, чтобы как следует все рассмотреть. Ташкентское метро и так во всем мире славится красотой и чистотой. Думаю, когда ситуация с пандемией сойдет на нет, здесь будет много туристов.

**Семья ОДИЛОВЫХ,**  
пенсионеры:

- Для нас - настоящее счастье видеть, как изо дня в день Ташкент преобразается. Посмотрите, какое красивое метро! Чем не произведение искусства?!

За последние годы многое изменилось. Внимание к человеку стало главным мотивом во всех реформах. И это не может не радовать сердце.

Мы за свою жизнь многое повидали. И сегодня душа спокойна, что внуки живут именно в Узбекистане, потому что наша страна удивительная. Здесь сейчас открывается столько возможностей.

Что же касается новых станций метро, это достойный подарок к Дню независимости. Скольким людям теперь будет легче добираться до дома или работы. Ведь метро всегда считалось наиболее удобным видом транспорта...

## В ЦИФРАХ И ФАКТАХ

**2-й этап строительства Юнусабадской линии метро**

Общая стоимость проекта **103,8 млн долларов**. Из них средства Государственного бюджета - **51 млн долларов**,

Фонда реконструкции и развития - **52,8 млн долларов**.

Общая протяженность участка - **2,9 км**. Достроены две станции.

Параметры объекта: диаметр подземной части тоннеля **6,10 м**, высота станций **17,2 м**, протяженность платформ **102 м**, ширина - **18,5 м**.

Пропускная способность новых станций «Юнусобод» - **5 тысячи**, «Туркистон» - **2,5 тысячи**.

В год выброс вредных газов от наземного транспорта сократится на **5,3 тысячи тонн**, снизится антропогенный прессинг на окружающую среду.

## Жилье на любой вкус

Побывали и на месте строящегося жилого комплекса «Ассалом, сохил» в Яшнабадском районе Ташкента, который воплощает мечты многих граждан. На площади 23 гектара возводятся 22 девяти- и шестнадцатиэтажных дома. Всего будет 3236 квартир.

При строительстве используются конструкции, стойкие к землетрясениям магнитудой более 9 баллов. Стены имеют три слоя - это гарантирует оптимальную температуру и зимой, и летом. Каждая квартира обеспечивается отдельным отопительным котлом.

Жилье сдается в эксплуатацию с готовым ремонтом. Так что покупатели могут исходить из своих потребностей и возможностей выбрать квартиру класса «комфорт», «бизнес» или «эконом». Помимо этого, здесь предусмотрены зеленые площадки для прогулок, образовательные учреждения, оздоровительный комплекс.

Квартиры можно приобрести и на основе ипотечного кредита. Подобного рода проекты еще лет пять назад казались невозможными. А сегодня многие граждане с уверенностью смотрят в будущее.

**Станислав ШМЕЛЕВ,**  
генеральный директор ДСК «Бинокор»:

- Президент отметил, что в наших квартирах, несмотря на знойную погоду, совершенно не чувствуется жары. Глава государства подчеркнул, что здесь - удачные планировки, удобные для жителей высокие потолки, светлые окна и в целом очень комфортное жилье. Надо сказать, для наших домов в основном используются материалы местного производства. Мы постоянно работаем над снижением себестоимости, чтобы привлечь покупателя, при этом не снижаем планку качества. Применяли современные инновационные способы строительства и производства, использовали самые современные высокоэффективные материалы.

**Сабир РАУФОВ,**  
студент:

- У нас большая семья: родители и пятеро братьев и сестер. В двухкомнатной квартире, где мы жили раньше, было тесно. Год назад в ипотеку купили жилье старшему брату. Теперь встал вопрос и о моем переселении. Очень хочется приобрести квартиру в новом современном комплексе. Ждем окончания строительных работ. Моя мечта скоро осуществится, чему несказанно рад.

## Дороги будущего

Объезжая объекты, нельзя не отметить новую трассу по проспекту Ахмада Дониша. Раньше здесь была узкая дорога, а посередине улицы - площадь, окруженная бетонной стеной. Сегодня этот участок длиной 2,2 километра от улицы Амира Темура до Ташкентской кольцевой автодороги перестроен в шестиполосную магистраль и открылся для проезда.

Также реконструирована четырехполосная автотрасса. Организованы пешеходные и велосипедные дорожки, зеленые зоны. Установлены энергоэффективные осветительные приборы. Расширена дорога и на перекрестках. Предусмотрено движение со свободным поворотом направо. Это, безусловно, разгрузит транспортную систему на Ахмада Дониша, Амира Темура, Богишамол и многих других улицах. Самое важное, что теперь время пути для едущих из Ташкентского и Кибрайского районов до центра столицы сократится в два раза: пропускная способность новой трассы - до 60 тысяч автомобилей в день.

**Ирина ТОКАРЕВА,**  
педагог:

- Более 40 лет живу здесь. На здешних дорогах бегала еще девочкой. Произошло чудо - не узнаю родные улицы, проспекты. Кругом цветы, деревья, аллеи, велосипедные дорожки для детей. Мы получили к Дню независимости такой шикарный подарок от нашего многоуважаемого Президента. Вокруг все меняется. За 2,5 года Юнусабад так изменился в лучшую сторону, что мы его не узнаем.

Нельзя не упомянуть о строящемся участке улицы Фаргона йули - она будет восьмиполосной. Все предусмотренные меры позволят значительно снизить нагрузку на прилегающие улицы и уменьшить автомобильные заторы. Предусмотрены отдельная полоса для автобусов и

спецтранспорта. «Зеленую зону» между дорогами расширят и установят систему самополива. Энергосберегающие приборы будут освещать трассу и удобные пешеходные переходы. Оптимизируют также работу светофоров.

**Эльдар САЛИЕВ,**  
инженер СП «Grand Road Tashkent»:

- Планируем сдать работу уже к концу октября. Надеюсь, к завершению строительства пропускная способность этой дороги будет составлять 80 тысяч автомобилей в сутки. До реконструкции она составляла 25-30 тысяч. Работы ведутся круглосуточно, без остановки, чтобы успеть в срок. Здесь созданы удобства как для велосипедистов, так и пешеходов. Также у нас по краям дороги для слабовидящих и пожилых людей есть отличительная полоса, по которой они могут передвигаться.

## Производство - еще совершеннее

Завершилась наша экскурсия на предприятии по производству бытовых холодильников, что в Технопарке Яшнабадского района. Бесспорно, у нас и ранее производили холодильники. Однако новое предприятие имеет свои отличия. Скажем, появилась возможность на современном оборудовании изготавливать высокотехнологичную продукцию нового поколения с более совершенными характеристиками. Завод стоимостью 51,5 миллиона долларов оснащен по технологии южнокорейской компании Samsung Electronics. Корейские специалисты привлечены к монтажу оборудования и запуску проекта.

Благодаря полной автоматизации процессов предприятие способно выпускать продукцию каждые 19 секунд. Планируется экспортировать 30 процентов холодильников с высокой добавленной стоимостью. Здесь создано 1500 рабочих мест. Открытие подобных производственных



объектов позволит поднять отечественную экономику на более качественный, высокий уровень.

\*\*\*

Быстро меняется Узбекистан. И это большое счастье быть свидетелями поистине исторических перемен.

И пусть в этом году на главный праздник республики мы не устраиваем массовых гуляний. При этом, отмечая знаменательную дату в кругу семьи, каждый с теплотой в душе будет говорить о любимой Родине, поскольку Узбекистан - это страна не только с великим прошлым, но и великим будущим. Ведь у нас столько возможностей!

**Оксана Малосабирова,**  
**Юлия Сарымсакова,**  
«Правда Востока».

Фото Музафара Абдуллаева.

